
Botos Katalin: A mustármag reménye 

(A keresztén ember feladata ma) 

Sok gond foglalkoztatja napjainkban az embereket. Fogy a levegő. Fogy az ember. Fogy a papság.  

A jó levegő fogy, mert szennyezzük a sok olaj, szén, benzin használatával...  A környezet, az éghajlat-

változás, az eső hiánya sokfelé gond. A magyar lakosság létszáma csökken. Elöregszik az ország, kevés 

a megszületett gyermek, mind többen vannak az idős emberek. Ha kevés a nagy család, nem csoda, 

hogy kevesebb belőle a papi hivatás. Van egyházmegye, ahol a jelenlegi évben nem akadt jelentkező a 

szemináriumba. Természetesen ennek számos más oka is lehet... Ha mindezekhez hozzá vesszük a 

legutóbbi népszámlálási adatokat, láthatjuk a vallásosság csökkenését is. Európa szerte, és hazánkban 

is. Közben a világban óriási gazdasági gondok vannak, s a szomszédságban háború dúl.  

 Mit mondhat erre a keresztény ember? Azt, hogy sose mondta Jézus Krisztus, hogy itt a földön 

megvalósítható a paradicsom. De az Úr mondta: „Hajtsátok uralmatok alá a földet.” Nem 

csüggedhetünk tehát! Hogy nagy költőnk szavával éljek: „Mi dolgunk a világon? Küzdeni, erőnk 

szerint, a legnemesbekért”. Vagyis, mindenre adhatunk- a magunk részéről- kielégítő feleletet.  

Hogy klímaváltozás van? Ez a kozmosz erőitől függ, döntő részben. Ami tőlünk függ, azt azonban meg 

kell tennünk. A keresztény erények, mértékletesség, okosság segítségünkre lehet. Ha szerényebb 

igények szerint élünk, kevesebbet szennyezünk, Földünk elegendő termést ad, mindenki ellátására. 

 Hogy kevés a gyermek?  Harcolni kell az individualista önzés ellen, amely én-központúvá tette a 

világot. A családban vállalni kell az együttéléssel járó alkalmazkodást, áldozatot. A társadalomban 

küzdeni kell a politika szintjén az emberhez méltó életért, szociális piacgazdaságért.  

 Hogy kevés a hivatás? Csakis hívő keresztény életünkkel adhatunk példát és ösztönzést arra, hogy 

érdemes ezt választani. Családos emberként lehetőleg vállalni több gyermeket, s példával is nevelni 

őket a vallásos életre. 

 Az evangelizáció munkájából mind nagyobb részt kell vállalni, laikus keresztényként is. Nem puszta 

szolgáltatást várni az egyháztól, tevékenyen kapcsolódni egymáshoz.  Közösségeket szervezni, a 

keresztény kultúrát minden formájában támogatni, terjeszteni. Megmutatni, hogy a modern 

tudomány és a hit nem ellentéte egymásnak, hanem kiegészítője. Fontos, hogy a magunk területén a 

lehető legmagasabb szakmai igényességgel teljesítsük hétköznapi feladatainkat, hivatásunkat. Akkor 

lehetünk mások számára is hiteles példák. Nem a szavak teszik a keresztényt, hanem tettei mutatják 

meg őt. 

Vagyis, nem kis feladat áll előttünk 

 A napokban újra olvastam XVI. Benedek pápánknak bíboros korában írt munkáját: „A mustármag 

reménye”.   Bár majd ötven éve született szavak, ma is igazak. Így látta akkor a jövőt Ratzinger bíboros:   

„Egyházunk kicsi lesz, és kénytelen lesz sok mindent elölről kezdeni; kis közösségként sokkal inkább 

igényli majd egyes tagjainak kezdeményezését; az eddigiekhez viszonyítva sokkal inkább önkéntes 

közösségként jelenik meg. Ennek még egy következménye, hogy egyszerűbb módon kell 

berendezkednie. 

Ne tartsunk attól, hogy kevesebben leszünk, mert bár az egyház kisebb lett, társadalmi fényéből 

veszített, ugyanakkor a bensőség új ereje által termékennyé vált. Az egyház jövője ma csak azoknak az 

erejéből fakadhat és fakad, akik mély gyökeret eresztettek, és hitük tiszta gazdagságából élnek”. 
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